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MAE -1512 Estatística para a Licenciatura 11 

23. Provinha -^0\% 

1) Deseja-se estimar a nota média de IVlatemática dos alunos de uma 
grande escola. Por experiências anteriores pode-se admitir que o 
desvio padrão dessas notas é igual a 2, mas acredita-se que a média 
pode ter se modificado. Determine o tamanho de amostra necessário 
para que a estimativa da nota média não se afaste do verdadeiro valor 
por mais de 0,5 unidade com probabilidade 0,90. 

2) Um procedimento de controle de qualidade foi planejado para garantir 
um máximo de 10% de itens defeituosos na produção. A cada 6 horas 

. sorteia-se uma amostra de 40 peças e havendo mais de 15% de 
defeituosas, pára-se a produção para a verificação do processo. Qual é 
a probabilidade de uma parada desnecessária? Repita o problema 
para amostra de tamanho 60 e compare com o obtido para amostra de 
tamanho 40. 



MAE 1512- Estatística para a Licenciatura II 

23. Provinha - ^0\

1] o tempo de emissão de extratos do caixa eletrônico de um banco, em 
segundos, foi modelado por uma distribuição Exponencial com parâmetro 
1/40 (média 40 e variância 402]. Para uma amostra aleatória de 50 
clientes, determine a probabilidade de que o tempo médio de emissão seja 
inferior a 30 segundos. 
Utilize o Teorema do Limite Central. 

2] Em uma pesquisa de mercado, deseja-se estimar a proporção de pessoas 
que compram o sabonete B. 

a) Qual é o tamanho de amostra necessário para que, com probabilidade 0,90, 
a estimativa não se desvie do verdadeiro valor do parâmetro por mais do 
que 0,05? 

b) Se tivermos a informação adicional de que a probabilidade de aceitação do 
sabonete B é no mínimo 0,8, qual deve ser o tamanho da amostra ? 

c) Decidiu-se colher uma amostra de 81 pessoas. Qual será o erro máximo que 
se comete com probabilidade 0,9? 

d) Para amostra de tamanho 8 1 , qual é a probabilidade de que o erro máximo 
seja 0,08? 


